

阜康市“畅阅全城 书香阜康”全民阅读活动启动

本报讯 通讯员刘媛、秦雪芳、路雯婷报道:腹有诗书气自华,最是文化润人心。4月23日,阜康市举办2023年“畅阅全城 书香阜康”全民阅读活动暨文化润疆月、瑶池网络文化节启动仪式,并与自治区2023年全民阅读大会暨系列活动启动仪式直播连线。

仪式上,有关领导介绍了2023年阜康市文化润疆月系列活动情况,为阜康市优秀阅读团队、“最美读书人”颁奖。“我常去”阅读推广团队、阜康市朗诵艺术协会、“书香阜康”阅读团队、阜康市厦门实验小学,以诗朗诵、歌舞剧、情景剧朗诵等形式,表演了《渔舟唱晚》《弟子规》《纸上时光》《诵经典 展新辉》等节目。

活动现场,“你选书 我买单”阅读推广公益行动、“弘扬传统文化 践行二十大精神”有奖竞猜、《复兴文库》——“读懂中国”主题书展、“与书同行 向美而生”优秀图书展、“延伸你的世界”文化展览、“激活经典 熔古铸今”——《中华传统文化百部经典》出版成果展、新疆四史、非物质文化遗产展览,让各族干部群众共享文化发展成果,坚定文化自信。

阜康市文化体育广播电视和旅游局



4月23日,在阜康市举办的2023年“畅阅全城 书香阜康”全民阅读活动暨文化润疆月、瑶池网络文化节启动仪式活动中,群众参观图书展。郭刚 摄

党组书记闫松梅说:“通过开展‘畅阅全城 书香阜康’全民阅读系列活动,以文

润心,以文聚力,为奋进新征程、建功新时代注入强大的精神力量。”

阜康市开展“人大代表·局长面对面”活动

本报讯 通讯员刘媛报道:4月19日上午,阜康市人大常委会顺应新时代人大工作的要求,结合“贯彻党的二十大精神·万名代表进万家”主题活动,开展了“人大代表·局长面对面”活动。

活动首期专题为医疗保障内容,通过新媒体平台线上直播与人大监督工作相结合,实现人大监督与民意无缝对接,开辟代表、群众更快捷反映民意和诉求的通道,进一步保障民众的知情权、参与权和监督权。

阜康市的人大代表和群众代表们围绕医疗保障政策、异地就医结算办理等话题提问题、献良策,医疗保障局负责人在现场一一作出回应。

据了解,阜康市583名四级人大代表以57个“代表之家”为载体,走家串户,深入田间地头,听取群众意见建议,打通了人大代表服务人民群众的“最后一公里”。

阜康市人大代表、九运街镇人民代表大会主席赵明宝说:“今天参加了这个活动,感受很深。作为人大代表,我们通过走访群众,到医保大厅实地调研、发放调查问卷等形式,参与了活动前期准备工作,广泛收集老百姓对医保政策、医保工作方面的意见建议和政策咨询。在活动现场,当看到老百姓关注的急事和难事在现场得到了回复,找到了解决问题的途径,我心里非常高兴。”

阜康市民万有兄告诉笔者:“这个活动搞得很好,形式很新颖,人大代表在现场提出的问题都是我们平时最想知道的,医保局局长现场答复,还用手机示范医保线上操作流程,很直观、很受用。作为老百姓,我们希望多组织一些这样的活动,让我们对政府部门的工作有更多的了解。”

今后,市人大常委会还将继续聚焦群众关注的教育、医疗、就业、养老、城市管理民生话题,邀请相关负责人与人大代表、群众面对面交流,接受代表和社会的监督,进一步密切国家机关同人大代表、人民群众的联系,推动人大工作更接地气、更顺民意、更得民心。

阜康市加快城市饮灌分离项目建设

本报讯 通讯员马田奇、张利军报道:4月20日,在天池路——阜新街绿化给水管线标段,工人们正在进行管线铺设前的准备工作。阜康市城市饮灌分离项目正在加紧建设,预计6月30日完工,进入试运行。

阜康市针对夏季城市供水不足,生活用水与城市绿化争水现象突出,实施城市饮灌分离项目,总长度为19200.7米,项目完工后可将饮用水与绿化用水彻底分离,通过分质供水降低成本,有效缓解居民用水压力。

阜康市城市管理局环境卫生和园林

绿化服务中心绿化监察员柳宁说:“城市饮灌分离项目主要是以主管线为主,包含七条路线,其中,铁路以南的两条路线,现已完成了回填工作,城区的五条主线,正在进行后续的管线铺设,以及回填砌顶工作,整体的工程进度达到80%左右。”

狗獾“潜入”阜康市区

本报讯 通讯员秦雪芳、鲁靖彤报道:近日,在阜康市阜新街道文化小区施工现场,施工人员发现一只狗獾掉进了管沟内,并立即联系阜康市林业和草原局,对狗獾进行保护处理。

在现场开展作业的施工人员张立伟告诉笔者:“我们早晨在挖管沟的时候,发现了这只野生动物掉进了管沟里,因为不认识也不了解动物的习性,我们立即停工联系了社区,并寻求阜康市林业和草原局的帮助。”

阜康市林业和草原局工作人员赶到现场后,经过查看发现是一只狗獾。狗獾具有较强攻击性与较高攻击力,为了避免发生意外,工作人员立即封锁了施工现场,并联系昌吉州野生动物救援中心工作人员前来处理,后将狗獾带回昌吉州野生动物救援中心。

阜康市林业和草原局林草资源科科长刘新路介绍,狗獾是三有保护动物(指国家保护的有益的或者有重要生态价值、科学研究价值的野生动物),属于

食肉目,性情比较凶猛,对生存环境也比较挑剔,一般会出现在森林田野当中,出现在闹市区比较少见。春季是野生动物出没的高发期,建议群众发现野生动物后第一时间与当地林业派出所、林业和草原局联系,由专业人士来对野生动物进行救助。

据了解,昌吉州野生动物救援中心将对这只狗獾进行体检,确认狗獾身体无恙后,选择时机将其放生到昌吉州北部沙漠。

阜康市举办文明村镇 文明单位创建工作培训班

本报讯 通讯员刘媛报道:4月20日,阜康市举办文明村镇、文明单位创建工作培训班,进一步提升阜康市文明村镇、文明单位的创建工作水平和工作质量,坚持高标准、系统化、常态化、严要求,推动阜康市创建全国文明城市走深走实。来自全市各级文明单位(村镇)的分管领导和创建专干240人参加培训。

培训班上,阜康市委宣传部精神文明科负责人通过图文并茂的PPT演示,向参加培训人员展示文明单位创建的意义、内容、要求,对文明单位(村镇)测评标准等内容逐一进行解读。同时还提出了新时代文明实践站(所)工作中存在的问题和不足,对如何整理文明单位(村镇)档案进行了细致地讲解。要求各级文明单位(村镇)以提高干部文明素养为目标,以丰富多彩的创建活动为载体,以测评体系要求为规范,动员各级文明单位、文明村镇积极参与阜康市创建全国文明城市,共享创建成果。

培训还邀请昌吉州新时代文明实践云台工程平台工程师对云平台操作进行讲解。

阜康市委直属机关工委开展读书分享活动

本报讯 通讯员杨超云报道:“岂曰无衣?与子同袍。王于兴师,修我戈矛……”4月23日下午,阜康市图书馆三楼阅览室传来朗朗读书声。为进一步倡导阅读风尚,推动机关学习型党组织建设,阜康市委直属机关工委举办“4·23世界读书日”读书分享活动,机关各党组织书记及党建干事60余人参加。

活动采取现场观摩与读书分享相结合的方式。在市图书馆一楼展厅,图书馆副馆长李飒飒为机关党员干部详细介绍电子展板和纸质展板内容,方便快捷的电子展板及自助借还柜,吸引大家驻足。

在读书分享会上,各级党组织书记和党建干事在习近平新时代中国特色社会主义思想经典诵读、中华经典诵读、好书推荐、有奖竞猜环节各展风采;党员干部分享阅读心得、交流读书经验,现场气氛活跃热烈。

阜康市委直属机关工委书记鲁锐说:“‘书香进机关’是文化润疆工程中的一个重要环节,我们要把读书活动与学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育结合起来,与创建‘五个好’标准化规范化党支部工作结合起来,与机关党的建设结合起来,进一步培育市直机关广大党员干部群众‘爱读书、读好书、善读书’的学习理念。”

“今天有这么好的机会能和大家一起学习交流心得,我很激动,通过读书学习增长知识、提升能力,把所读、所学、所思、所悟运用到日常工作中,希望以后能经常参加这样的活动。”好书推荐员、阜康市卫健委干部张克霞激动地说。